本市高二高三年级学生今返校复学

设置核酸检测点,住宿托底,各校全力以赴保障复学

高二、高三年级学子终于在今天迎来返校 复学。为迎接返校的学生,上海各个校园

据悉,早在6月2日、3日,上海市 向明中学便在卢湾、浦江两校区开展全体 采样员、辅助员、登记员线下培训,确保 全员持证上岗,更是在6月4日、5日两

学校还因地制官的在卢湾校区震日楼 和逸夫楼间空地、浦江校区体育馆前车棚 分别设置了五个和三个采样点,同时妥当 设计动线,确保单向流动。校方介绍,复 学后,学校每天都可以在两小时内完成所 有师生的核酸采样。为保障复学后师生能 够"点对点"上下学,学校联系相关力量 组织专用车辆,确保全程闭环。各线路驾 驶员实地踩点,规避"堵点",优化路线,

收拾行囊, 收拾心情, 即将奔赴高考

考场的高三学生陈淑颖充满期待: "很期 待再一次见到熟悉的面孔,期待再一次在 教室中和大家一起齐头并进,期待七月的

427 名学生、89 名教职人员, 6 月 6 和沪上很多高中一样,上海市卢湾高 级中学也按下了"重启键"

此前,学校在排摸中了解到,有不少 路途较远、上下学交通不便的学生存在着 往返困难的问题。对此,学校提出了"住 宿托底"的方案,确保这些学生全部入住 校园,校方承诺,"我们将提供餐饮等相 应保障,学生如有需要,可以从6月6日 一直住到高考结束。"

为了这句郑重的承诺,学校颇费了-番功夫。不仅要重新调配寝室、增加床 位, 还要满足校园网格化管理的需求。为 减少突发情况对师生的影响,学校已将 16 个高二、高三班级重新分置到教学楼 的四个楼面。并根据南北不同朝向分割为 8个区域,确保学生的教学活动在本区域

近年来,随着社会各界对生态环境公共利

上海高院昨发布生态环境民事公益诉讼典型案例

全年受案145件 集中于资源保护领域

本报讯 昨天是"六五"世界环境日,上 海市高级人民法院向社会通报生态环境民事公 益诉讼的审判工作情况,并发布八件公益诉讼 典型案例, 旨在引导广大公众切实增强生态环 境保护意识, 营造生态环境保护良好氛围。

近年来, 我国环境民事公益诉讼制度快速 发展, 为司法保护生态环境、参与环境治理、 维护社会公共利益提供了强大助力,已经成为 我国环境法治体系的重要组成部分。

自 2020 年启动环境资源"三合 改革以来,上海法院加快推进环境资源审判专 业化建设,加大生态环境公益审判工作力度, 强化内外协调,勇于探索创新,审理了一批生 态环境公益诉讼案件。

益的重视程度日益提升, 上海法院受理的环境民 事公益诉讼案件呈快速增长态势。2020年受理 相关案件比 2019 年同比增长达 195%, 2021 年 与 2020 年同比增长 58.9%。

2020年至2021年,上海法院共受理生态环 境民事公益诉讼案件 145 件, 审结 144 件, 主要 集中于资源保护领域,资源类公益诉讼案件占比 84%。从结案方式来看,以调解为主,调解结案

此次发布的典型案例在案件类型方面, 既有 环境污染案件,又有资源保护案件。环境污染案 件包含了传统的企业生产污染、垃圾填埋污染, 还包括走私肉类冻品衍生的污染风险, 这些污染 或风险均会对公众健康安全造成较大影响。资源 保护案件中,涉及的资源要素比较广泛,包括了 天上飞的野生鸟类,地上走的濒危动物,水中游 的野生鱼类,以及海洋中的海砂等资源。

编造"虹口确诊 48 个阳性"谣言

女子被警方行政处罚

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日,记者从上海警方获悉,6 月2日晚,网上有人传播"虹口确诊48个阳 性, 拉走4栋楼的人"等不实信息。经警方调 查, 系巢某(女, 33岁)为博取眼球、吸引 关注,编造上述谣言并在一微信群中发布,导

致该谣言迅速扩散,造成恶劣社会影响。6月4 日,巢某因虚构事实扰乱公共秩序的违法行为被 虹口警方依法处以行政处罚。

警方提醒, 网络不是法外之地, 广大市民要 从官方发布渠道获取防疫信息,不信谣、不传 谣,不编造、不转发未经核实的信息,共同维护 清朗的网络空间和防疫秩序。

本报讯 浦东新区人民检察院日前出台 《关于服务保障复工复产的意见》 (以下简称 《意见》),能动履行检察职能,营造安商稳商 的社会环境,有力有序推动各类企业复工复 记者注意到,针对疫情后复工复产所关注 的卫生安全,《意见》表示将开展复工餐饮企业 和外卖配送企业食品安全卫生情况专项监督。 检察机关环将关注公共空间环境安全卫生,聚 焦医疗废物处置、复工营业网点客流总量控制、 "场所码""数字哨兵"的设置使用、预防性消毒

《意见》明确检察机关将依法严惩各类侵 犯人民群众财产、损害企业利益、扰乱投资环 境的犯罪。同时指出浦东新区要营造安商稳商 善外理涉企民事监督案件。

《音贝》还提出要及时修复受损公共利益。检 察机关将开展复工餐饮企业和外卖配送企业食品 安全卫生情况专项监督,通过磋商、检察建议等方 式推动行政机关要求企业落实食品安全责任

《意见》强调加强复工复产知识产权保护。 浦东检察院将围绕自贸试验区临港新片区、张江 国家自主创新示范区建设, 主动对接服务集成电 路、生命科学、人工智能、民用航空等领域知识 产权密集型企业,及时了解企业因疫情影响遇到 的涉知识产权的法律问题和争议纠纷, 围绕复工 复产过程中如何防范商业秘密泄露、专利权保护 等进行风险防控提示。

检察院还将及时关注"中小微科技企业"提 起的相关知识产权保护诉讼,将符合条件的案件 纳人民事检察支持起诉案件范围, 挽救受疫情严 重影响的中小微企业并助力其创新发展。

浦东检察院推九条意见保障复工复产

等情况,督促相关单位落实环境与卫生责任。

的营商环境,推动依法行政激发市场活力,妥

徐汇警方全力落实"一点一方案"

确保复工后首个端午小长假社会面平稳有序

□记者 季张颖

本报讯 今年端午节是全市复工后的首个 小长假。徐汇警方根据以往客流数据和 110 警 情分析,明确武康大楼、三甲医院、徐汇滨江、上 海南站等地区作为大客流防范应对工作重点, 有针对性地投放警力,全力以赴为疫后节日群 众安全出行、社会恢复常态化运行保驾护航。

端午首日天气晴好,武康大楼周边恢复了 往日的熙熙攘攘, 打卡拍照的群众纷至沓来 "和以往节假日一样,我们在几个打卡点 位人行道设置了'一米线'的软护栏,防止游 客走到马路上拍照, 杜绝安全风险。也强化了 实施客流监测预警和多警种协同联动, 随时关

像辖区内武康路、安福路、武康大楼等网红路段 均已分段落实民警开展工作,如遇大客流将按照 单向流动模式引导市民有序流动,并对不规范佩 戴口罩、滞留机动车道等行为进行提醒和制止。

端午期间,由于不少三甲医院均正常开放门 急诊,有就医需求的群众也一早前去问诊。徐汇 警方提前与中山医院、肿瘤医院、龙华医院、市 六医院、五官科医院协调采取分时段预约就诊, 保证来院就诊总人数平稳有序;协调院方在各大 医院进口处 (院內区域),落实硬隔离蛇形通道, 在每个进口处安排警力和保安,引导人院人员有 序排队, 快速通过, 避免出现人流、车流在街面 积压等情况。交警在医院门口设置固定岗位,引 导人车有序通行,视情采取分段放行措施,叠加 设置流动巡线,确保人员及路口车辆通行效率。

上海世野暖通货备有限公司遗失法人章、财务印鉴章, 声明失宽 法人章、财务印鉴章, 声明失宽 上海市杨浦区老三车行遗失营 地 期 關 本,注册号:310110600469891 声明作废 上海市金山区陈建服装压遗失营业 地 爾 正副本、注册号:

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

●小量衣物提倡手洗

●也可以多积点衣服一起洗

●洗少量衣服时,水位不要太高 既洗不干净, 又浪费水



卫生间节水-



或放一只装满水的大可乐瓶 以减少每一次的冲水量

- ●洗澡应提倡淋浴 ●淋浴时不要让水
- 自始至终地开着
- ●家中多人需要淋浴
- 可一个接一个洗 的冷水流失量



水费价格 并不很高

太多的钱!

节水并非 仅为省钱! 是为了我们 和子孙后代!

节约1吨干净水 就少产生 0 7-0 8時 污水!!



【节约用水,从我做起!】

散逃生等方面开展了现场培训。 注人流动向。"天平路派出所副所长谭睿介绍。

本报讯 居家学习近3个月后,沪上 也已早早做好了各项准备。

天接受街道卫生中心的实操指导。

力求又好又快地接送师生。

检查防疫和安防设施准备

静安警方助力学校做好各项复学准备

备情况 警方供图 警方供图 医警在市西中学检查防疫和安防设施



□记者 胡蝶飞

本报讯 今天起,上海高二、高三 初三年级迎来分阶段返校复学。为全力护 航学校复学复课, 连日来, 静安警方在即 将复学复课的学校开展了走访排摸,实地 了解复学复课准备情况。

在辖区市西中学、华东模范中学,静 安公安分局静安寺派出所相关负责人来到 校园,全面排摸辖区两校初三、高二 三年级返校复学准备情况,并重点检查了 学校内部的保卫力量、应急外置力量配 备,防疫、安防设施配备和运行,安全防 范机制落实等情况,杜绝学生返校前各类

际, 指导学校申领应用"场所码"或部署 应用"数字哨兵",严格落实访客出入扫 码、登记、查验制度,助力学校做好各项 复学准备,确保为师生复学复课营告良好 的防疫安全环境。

> 在市西中学门口, 民警正在对学校安 防设施,应急处置预案及护校相关工作开 展检查,督促学校落实安全保卫、疫情防 控等各项工作,做好返校复学准备,配合 教育部门, 指导校方按照相关防疫要求, "格落实常驻保安员闭环管理,并畅通信

同时,警方结合当前疫情防控工作实

此外,警方还将落实上下学的秩序维 护和交通疏导等,全力维护校园安全。

消防部门开展复学前消防安全检查

□记者 夏天

本报讯 上海高三、高二年级学生即 将复学回归校园, 为保复学、防疫、防火 "三不误",助力复学复课有序进行,近 日,上海消防部门联合区教育局对辖区学 校开展复学前安全检查工作。

消防人员深入教学楼、水泵房、消防 控制室、疏散通道等重点部位,全面检查 了消防设施设备是否完好有效、疏散通道 是否畅通、消防安全管理制度是否落实、 用火用电管理是否规范等情况。

对学校防疫消毒用品的储存、使用 和管理,检查组提出安全指导建议:酒 精属于易燃易爆品、含氯消毒剂不易燃 但具有腐蚀性, 均不宜大量囤积, 应远离 火源、热源和电源,避光存放在阴凉处, 避免学生接触;使用时保持通风,严格 按照比例配制,不得混用消毒剂,用后及 时密封保存, 切实做好消毒用品安全管

检查组仔细查阅了学校消防工作台 操作人员培训、消防设施设备维护保 养等记录, 就学校消防安全规章制度是否 健全, 应急预案是否完善等情况进行核

针对检查发现的安全隐患,检查组逐 -向学校负责人进行了反馈, 现场帮扶指 导整改工作,并就初期火灾处置、人员疏